

மேய்ப்புபணி இறையியல்

பாடம் - 1

கிறிஸ்துவுக்குள் மிகவும் பிரியமான சகோதர, சகோதரிகளே, இயேசுகிறிஸ்துவின் இனிய நாமத்தில் அன்பின் வாழ்த்துக்கள். மேய்ப்புபணி இறையியல் என்ற பாடத்தை நாம் தொடர்ந்து கற்றுக்கொள்ளப்போகிறோம். மேய்ப்புபணி இறையியல் மிக மிக அவசியமான ஒன்றாக இருக்கிறது. அதன் முக்கியத்துவம், அதை படிப்பதினால் நமக்கு ஏற்படுகின்ற ஆசீர்வாதங்கள், வேதத்தில் அதைக்குறித்து என்ன சொல்லப்பட்டிருக்கிறது? நாம் அதை எந்தளவுக்கு கடைப்பிடிக்கிறோம்? எந்தளவுக்கு கடைப்பிடிக்கவில்லை, மட்டுமல்ல இனிவரும் காலங்களில் என்ன செய்யப்போகிறோம்? என்றெல்லாம் படிக்க இருக்கிறோம். மேய்ப்புபணி என்றவுடன், நீங்கள் போதகரை மட்டும் நினைக்காமல், ஒருவேளை நீங்கள் இருக்கிற இடங்களிலே, இது பயனுள்ளதாக இருக்கிறது என்ற கண்ணோட்டத்துடன் படிக்கவேண்டியது அவசியம். மேய்ப்பார்களுக்கு இது அதிக, அதிகமாக உதவியாக இருக்கப்போகிறது, மேய்ப்பார்களுக்கு, போதகர்களுக்கு, ஊழியம் செய்கிறவர்களுக்கு பயனுள்ள பாடம் இது.

நீங்களும் ஊழியம் செய்ய வாஞ்சையுள்ளவர்கள்தான், ஊழியம் செய்துகொண்டிருக்கிறவர்களும் படிக்கிறீர்கள். ஆக, உங்களுடைய ஊழியம் எதுவாக இருந்தாலும் இது நிச்சயமாய் உதவியாகத்தான் இருக்கப்போகிறது. ஆகவே, மிகக் கவனமாக கற்றுக்கொள்ளுங்கள். பாடங்களை கவனமாக கற்றுக்கொண்டு, தேவைப்பட்டால், குறிப்புகளையும் எடுத்துக்கொள்ளுங்கள். புதிதாய் கற்றுக்கொண்ட காரியங்களை எழுதிவைத்துக்கொண்டு, உங்கள் ஊழியங்களில் பயன்படுத்திப் பாருங்கள், அது ஆசீர்வாதமாக இருக்கும். மேய்ப்புபணி இறையியல் என்றால் என்ன? என்பதை முதலாவது நாம் தெரிந்துகொள்ள வேண்டும். மேய்ப்புபணி இறையியல் என்று நாம் சொல்லும்போது, அதுவொரு மேய்ப்பனுடைய பொறுப்புகள், மேய்ப்பனுடைய செயல்பாடுகள், அதைப்போல மேய்ப்பனுடைய வாழ்க்கை போன்ற எல்லாவற்றையும் குறித்து படிக்கின்ற, போதிக்கின்ற ஒன்றுதான் மேய்ப்புபணி இறையியல்.

ஒரு மேய்ப்பனுடைய வாழ்வை முற்றிலுமாக இது நிர்ணயித்து சொல்லித் தருகிறது. இதைப்படிக்கும்போது, ஒரு ஊழியனுடைய வாழ்வைப் புரிந்துகொள்ள முடியும். மேய்ப்பனாக என்ன செய்யவேண்டும் என்பதை நீங்கள் புரிந்துகொள்ள முடியும். ஏனெனில் இது உங்களுடைய செயல்பாடுகளை, பொறுப்புகளை மற்றும் பணிகளைக் குறித்தும், எவ்விதமாக வாழவேண்டும் என்பதையும் இது கற்றுத் தருகிறது. இருளின் அந்தகாரத்திலும், அடிமைத்தனத்திலிருந்தும் விடுதலையாக்கும் ஒரு முக்கியமான

ஊழியம்தான் மேய்ப்புப்பணி ஊழியம். ஜனங்களை மகிழ்ச்சி நிறைந்த பாக்கியமுள்ள வாழ்வுக்குள் வழிநடத்துகிற ஒரு ஊழியம் இது. அதேவேளையில் ஜனங்களை பாவத்திலிருந்து மீட்டெடுத்த அந்த காரியத்தோடு அது நின்றுவிடாமல், சீஷத்துவ வாழ்க்கையை இந்த மேய்ப்பன்தான் கற்றுக்கொடுக்கிறார். பரிசுத்தம் நிறைந்த வாழ்க்கைக்குள்ளாக, இவர்தான் போதித்து, ஆலோசனை கொடுத்து வழிநடத்துகிறார். ஒரு பெரிய பொறுப்பை ஆற்றவேண்டிய இடத்திலே மேய்ப்பன் இருக்கிறார்.

மேய்ப்பனுடைய பணியைப் பற்றிய இந்த இறையியல், தனித்துவம் உள்ளதாக இருக்கிறது. ஏனைய படிப்புகளை நாம் படித்திருக்கிறோம். மேய்ப்பு ஆலோசனைப்பணி, பிரசங்கவியல், உளவியல், மனிதவியல் போன்ற அநேக பாடங்களை கடந்த பருவங்களில் படித்திருக்கிறீர்கள், அது உங்களுக்கு நினைவிருக்கலாம். அதோடுகூட இந்த மேய்ப்புப்பணி இறையியல் தொடர்புள்ளதாகத்தானிருக்கிறது. ஒன்றைப் புரிந்துகொள்ளவேண்டும், எல்லா இறையியலும் ஒன்றுக்கொன்று தொடர்புடையதாகவே இருக்கும். ஏனெனில் எல்லாமே ஊழியத்தைக் குறித்துதான் சொல்லுகிறது. ஆகவே பிரிக்க முடியாத தொடர்புகள் ஒன்றுக்கொன்று காணப்படுகிறது. ஆனாலும் நாம், இந்த மேய்ப்புப்பணி இறையியல் ஒரு விசேஷித்த இறையியல் என்று சொல்லலாம். எவ்வாறென்றால், இறையியலில் காணப்படுகிற வெவ்வேறு நெறிகளை ஒன்றுதிரட்டி, சிறப்பான கிறிஸ்தவ சேவையை நோக்கி கொண்டுசெல்லுகின்ற ஒன்றுதான் மேய்ப்பு பணி இறையியல். ஆக, எல்லா இறையியல் பிரிவுகளையும், ஒன்றாக சேர்த்து ஒரு சிறப்பான கிறிஸ்தவ ஊழியத்தை, தேவனுடைய பணியை செய்கிறதுதான் மேய்ப்புப்பணி இறையியல் என்று நீங்கள் புரிந்துகொள்ள வேண்டியது அவசியம்.

இந்த மேய்ப்புப்பணி இறையியல் என்ற பதத்தை நாம் சற்று கவனமாக ஆராயும்போது, 2 விஷயங்களை தெளிவாக அறிந்துகொள்ள முடியும். அது இறையியலை அதாவது, மேய்ப்புப்பணி இறையியல் என்று சொல்கிறதினால், அதில் இறையியல் இருக்கிறது. இவைகளைப் பற்றிய படிப்புதான் இறையியல் என்று ஏற்கனவே நாம் படித்திருக்கிறோம். ஆகவே, இதுவொரு மேய்ப்புப்பணி செய்கின்ற, இறைப்பணி செய்கின்றதைக் குறித்த உபதேசமாய் இருக்கின்றது. இயேசுகிறிஸ்துவினுடைய பிறப்பு, மட்டுமல்ல தேவனுடைய காரியங்கள் எல்லாம், சரித்திரத்தோடு தொடர்புடைய காரியங்கள். வரலாற்றுக்கும், தேவனுக்கும் சம்பந்தம் இருக்கிறது. இதை, நாம் இயற்கையாகவே உண்டானது என்றுதான் நாம் படிக்கிறோம். ஆனால் வேதம் சொல்லுகிறது, ஆதியிலே தேவன் வானத்தையும், பூமியையும் படைத்தார் என்றுதான் நாம் ஆதியாகமத்திலிருந்து வாசிக்கிறோம் அவர்தான் இந்த பூமியை உண்டாக்கினார். அவர் ஆரம்பித்த வரலாறு, இனி வரப்போகிற நிகழ்வுகள், நோக்கிப்போகிற வரலாறு எல்லாம் அதில் இருக்கிறது. இறைவனுடைய இயல்பு அல்லது தன்மை மேய்ப்பு பணியிலும் வெளிப்பட வேண்டும்

என்றுதான் நிறைய காரியங்களை, அதாவது, ஒரு மேய்ப்பர் எவ்விதமாக இருக்கவேண்டும்? என்ன பணியை எடுத்து, நிர்வாகத்தை செய்யவேண்டும்? என்பதைப் பற்றி நமக்கு கற்றுத்தருவதினால், இது இறைவனிடமிருந்து பெறப்பட்ட காரியமாக இருக்கிறபடியால், இதுவொரு இறையியல்.

மேய்ப்பு பணி என்பது ஒரு இறையியல். அதோடுகூட ஒரு மேய்ப்பனுடைய பதவி, பணிகள், செய்யவேண்டிய கடமைகள் போன்றவற்றை இது ஆராய்ந்து நமக்கு போதிக்கிறபடியினால், இதை மேய்ப்பு பணி என்று நாமறிகிறோம், புரிந்துகொள்கிறோம். மேய்க்கின்ற பணி இதில் காணப்படுகிறது. அதைப்போல, இந்த மேய்க்கின்ற பணியானது எவ்விதமாய் தேவன் எதிர்பார்க்கின்ற விதமாய் இது செயல்படவேண்டுமென்று சொல்லுகின்றபடியால், இது இறையியலாய் இருக்கின்றது. ஆகவே மேய்ப்புபணி இறையியல் என்ற சொல், இவ்விதமான அர்த்தம் உடையதாய் காணப்படுகிறது. பிரியமானவர்களே, மேய்ப்பன் தேவனுடைய பணியைச் செய்கிறவர் என்று நமக்குத் தெரியும். ஆனால், தம் இஷ்டப்படி வாழ்வதற்காக, தனிப்பட்ட ஒருவரின் விருப்பு, வெறுப்பின்படி வாழ்வதற்காக செய்யப்படுகிற ஊழியமல்ல அது. வேதத்தின்படி, தேவ திட்டத்தின்படி சபையில் செய்யவேண்டிய பணி அது. இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியலை நாம் செயல்முறை இறையியல்(Practical Theology) என்றும் சொல்லலாம். ஆக, இது நடைமுறையான ஒரு இறையியலாகவும் இருக்கிறது. ஏனெனில், வேதத்தில் நாம் பயிலுகின்ற காரியங்களை அல்லது ஒரு போதகர், மேய்ப்பன் என்ன செய்ய வேண்டுமென்று போதிக்கப்பட்ட காரியத்தை அவர் செயல் வடிவத்திற்கு கொண்டு வருகிறார். அவர், செயல் வடிவத்தில் கொண்டுவருகிறது மாத்திரமல்ல, சபையின் நிகழ்வுகள் ஒவ்வொன்றையும், வேதத்தின் அடிப்படையிலேயே அமைக்கிறார். வேத தியானம், வேதாகம கற்றல்(Bible Study), பிரசங்கம், சாக்கிரமந்துகள், சபை ஒழுங்கு, நிர்வாகம், சபை மேம்பாட்டிற்காக செய்கிற காரியங்கள் போன்ற ஒவ்வொன்றையும் வேதத்தின் அடிப்படையில் செயல்பாட்டுக்கு கொண்டுவருகிறார். அதை நடைமுறைப்படுத்துகிறார். செயல்முறையாக மாற்றுகின்றபடியால், இது செயல்முறை இறையியல் என்றும் சொல்வார்கள்.

இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியல் எதைச் சொல்லிக் கொடுக்கிறது என்றால், எந்த வகையான செயல்கள் சபையில் செய்யப்பட வேண்டும், அது யாரால் செய்யப்பட வேண்டும்? ஏன் செய்யப்பட வேண்டும்? எப்படி செய்யப்பட வேண்டும்? என்கிற அனைத்தையும் இந்த இறையியல் தெளிவுபடுத்துகிறது. இந்த பாடத்தைப் படிக்கிற நீங்கள், இதையெல்லாம் கற்றுக்கொள்ளப்போகிறீர்கள். ஒரு சபையில் நீங்கள் ஒரு விசுவாசியாக இருந்தாலும், இது உங்களுக்கு தேவைதான். சபையின் காரியங்கள் எப்படிப் போகவேண்டும் என்று கர்த்தர் எதிர்பார்க்கிறார் என்பதின் அடிப்படையில் நீங்கள் கற்றுக்

கொள்வதினால், ஒரு சபையின் நிர்வாகம் இப்படிப்போகும் என்று நீங்கள் கற்றுக்கொள்ள முடியும், பயன்படுத்த முடியும். ஆகவே இதையெல்லாம் சொல்லித்தருகிற ஊழியர்களைப் பயிற்றுவிக்கிற ஒரு இறையியல்தான் இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியல் என்பதைப் புரிந்துகொள்ளுங்கள். குறிப்பாக நீங்கள் கவனிக்க வேண்டுமானால், இது மேய்ப்பு பணி இறையியல் என்பதைப் புரிந்துகொள்ளுங்கள். குறிப்பாக நீங்கள் கவனிக்கவேண்டுமானால், இந்த மேய்ப்புபணி இறையியல், சபையின் ஒவ்வொரு காரியங்களிலும், ஒவ்வொரு நடவடிக்கைகளிலும் நமக்கு உதவியாக இருக்கிறது. அதைச் செய்வதற்கு விசுவாசிகளை, ஊழியர்களை இந்த, மேய்ப்பு பணி இறையியல்தான் பயிற்சி கொடுக்கிறது. குறிப்பாக பிரசங்கியியல் என்ற பாடத்தை நீங்கள் படித்திருக்கிறீர்கள். இதன் வழியாக, எப்படி தேவனுடைய வார்த்தையை ஒரு விசுவாசி, ஊழியர் பகுத்து போதிக்கவேண்டுமென்பதை இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியல் சொல்லிக் கொடுக்கிறது. அவ்வாறு கற்பித்தல் பணி செய்கையில், வெவ்வேறு வயதுடைய மக்கள் சபையில் இருப்பார்கள். அவர்கள் செய்யவேண்டிய பணியை கற்றுக்கொடுப்பது, இந்த மேய்ப்புபணி இறையியல்தான். அதைப்போல, சபையை பராமரிப்பது, ஆலோசனை கொடுத்து, அந்த மக்களின் ஆத்துமாக்களை நடத்துவது போன்ற பணியை மேய்ப்பு பணி என்ற இறையியல் பாடத்தின் வழியாக, அந்த போதனைகள் வழியாகத்தான் செய்கிறார்கள். இல்லாவிட்டால் அந்த ஊழியருக்கு அந்த பயிற்சியைக் கொடுத்து செயல்பட வைக்கிறார்கள். சாக்கிரமந்துகள், சபை ஒழுங்குகள் போன்ற காரியங்களை எப்படி நடத்துவது என்பது பற்றியும் இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியல்தான் சொல்லிக் கொடுக்கிறது.

இன்னும்கூட சபை என்பது தனிப்பட்ட காரியமல்ல, அதுவொரு சமூகத்தோடு இணைந்தது. ஆனால் இன்றைக்கு பார்க்கும்போது, சபையை, சமூகத்தைவிட்டு பிரித்து, அவர்கள் ஒரு தனி இராஜ்ஜியமாக, தனிக்குடும்பமாக வாழ்வதுபோல இன்று வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறார்கள். ஆனால் உண்மையில் நீங்கள் சமூகத்தோடு, சமூக நற்பணியில் ஈடுபட்டால்தான், ஆத்துமாக்களை சேகரிக்க முடியும், மட்டுமல்ல அந்த மக்களோடு இணைந்ததுதான் இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியல்தான். ஆம், சமுதாய மேம்பாட்டிற்கான வழிமுறைகள் என்ன? அதற்கான திட்டங்கள் என்னென்ன என்று சொல்லித் தருவதுதான், இந்த மேய்ப்புபணி இறையியல். இதிலிருந்து மேய்ப்பு பணி இறையியல் என்பது, வெறுமனே ஒரு படிப்பு, வெறுமனே சொல்லித்தருகிற வரைவிலக்கணங்கள் என்று நீங்கள் நினைக்க இயலாது என்பதைப் புரிந்து இருப்பீர்கள். எவற்றை, யார், எப்படி செய்ய வேண்டும்? என்கிற காரியங்களை இது சொல்லித் தருகிறதோடுகூட, நடைமுறையாக, செயல்முறையாக, செயல்படுத்தக்கூடிய ஒரு இறையியலாக இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியல் இருக்கிறது என்பதை புரிந்து கொள்ளுங்கள். மேய்ப்பு பணி என்பது இறையியலோடு சம்பந்தப்பட்ட விஷயம். அதில் பிரசங்கவியல், கற்பித்தல் பணி, மேய்ப்பு ஆலோசனைப் பணி, அதைப்போல சாக்கிரமந்துகள், சபை ஒழுங்குகள் எல்லாவற்றையும்

இந்த இறையியல்தான் உங்களுக்கு சபைக்குள்ளாக கற்றுத் தருகிறது. ஆகவே இறையியலை ஒதுக்கிவிட்டு, நாம் மேய்ப்பு பணியினை செய்ய முடியாது. இன்றைக்கு இறையியலைப் படிக்காத எத்தனையோ ஊழியர்கள், ஊழியம் செய்ய விரும்புகிறார்கள், ஊழியம் செய்கிறார்கள். நீங்கள் நல்லவர்கள், ஏனெனில் இப்போது படித்துக்கொண்டு இருக்கிறீர்கள். அவ்வாறு இறையியலைப் படிக்காமல் ஊழியம் செய்வது, முழுமையான ஊழியமாக இருக்க முடியாது பிரியமானவர்களே. ஆகவே, இறையியலை ஒதுக்கிவிட்டு, ஒரு மேய்ப்புபணி செய்வது என்பது ஒரு முழுமையான பணியல்ல. நம்முடைய மேய்ப்பு பணியில், குறிப்பாக சபை ஊழியம் செய்கிற மேய்ப்பர்கள், இறையியல் அல்லது வேதாகமம் அடிப்படையிலான ஒரு ஊழியத்தைச் செய்ய வேண்டியது மிகவும் அவசியமாக இருக்கிறது. இறையியல் அடிப்படையில் செய்யவேண்டும். இறையியல் என்றால் என்ன? வேதத்தினுடைய உபதேசத்தின் அடிப்படையில் இந்த மேய்ப்பு பணி அமைய வேண்டும். மேய்ப்பு பணி என்றால் என்ன என்றே தெரியாமல் அநேகர் மேய்ப்பர்களாய் இருக்க விரும்புகிறார்கள். அவர்கள் சொல்கிற விஷயம், ஆவியானவர் என்னை அனுப்பினார் என்கிறார்கள். நல்லது, ஊழியர்களை அனுப்புவது ஆவியானவர்தான். ஆனால் அதற்காக வேதத்தைப் படிக்க கூடாது என்று கர்த்தர் சொல்லவில்லையே. வேதத்தை முழுமையாகவும், சரியாகவும் அறிவதற்கு உதவுவதுதான் இந்த இறையியல் வேதாகம கல்லூரி. ஆகவே, நீங்கள் இதை முழுமையாகப் பயன்படுத்துகிறீர்கள். அநேகரைப் பயன்படுத்தவும், தயவுசெய்து நமது கல்லூரிக்கு அவர்களை அழைத்து வாருங்கள், அறிமுகம் செய்து வையுங்கள்.

அடுத்து, மேய்ப்புபணி ஊழியத்திற்கான வேதாகம அடிப்படையை சற்று பார்ப்போம். எந்தவொரு காரியமாக இருந்தாலும் அது வேதத்தின் அடிப்படையில் இருந்தால்தான், நாம் நம்பவேண்டும், விசுவாசிக்க வேண்டும், அதை வாழ்க்கையில் கைக்கொள்ள வேண்டும். வேதத்தின் அடிப்படையில் இல்லாததையும் நாம் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டிய அவசியமில்லை. எந்தவொரு உபதேசமாகவும் இருக்கட்டும், ஊழியமாக இருக்கட்டும், அது வேதாகம அடிப்படையில் இல்லையென்றால், அது குழப்பத்தையும், வெறுமையையுமே கொண்டுவந்துவிடும். அது மனித மூளையில் உருவான காரியமாக இருக்கும். அது தேவன் எதிர்பார்க்கிற விளைவைத் தராது. ஆனால் இந்த மேய்ப்பு பணி ஊழியம் நிச்சயமாய் வேதத்தின் அடிப்படையிலானது என்பதை நாம் இப்போது சற்று சிந்திக்கப் போகிறோம். இன்றைய காலகட்டத்தில் அநேக உபதேசங்கள், பலதரப்பட்ட குழப்பங்கள் நிறைந்த காலகட்டத்தில் நாம் இருக்கிறோம். ஏற்கனவே மக்கள் நோய் பீதியினால் கஷ்டப்பட்டுக்கொண்டிருக்கிற நேரம். கொரோனா என்ற நோயினால் மக்கள் பயந்து நடுங்கி வெளியே வருவதற்கே வாய்ப்பில்லாதபடி, வீட்டிற்குள்ளேயே முடங்கிக் கிடக்கிற ஒரு காலகட்டத்தில் நாம் இருக்கிறோம். அதற்கு மத்தியில் எல்லோருமே ஆன்லைனில் இஷ்டம்போல, ஆடியோவை, வீடியோவை ஏற்றிவிடுவதற்கு வாய்ப்பிருக்கிறது. ஒரு

காலகட்டத்தில், சுமார் 20 ஆண்டுகளுக்கு முன்னர், அதற்கு சரியான ஸ்டுடியோ இருந்து, அதைப் பதிந்து, அதை யூடியூப்பில் ஏற்றிவிடுவதற்கு யாருக்கும் தெரியாது. அப்படியொரு வாய்ப்பும் அந்த காலகட்டத்தில் இல்லை. அந்த காலத்தில் சிடி தான் வெளியிட வேண்டும். அதை சிடி பிளேயர் வைத்து, அதிலுள்ளவைகளைப் பார்க்க வேண்டும். இவ்வாறு பல காரியங்கள் இருந்ததினால், மீடியா ஊழியங்கள் அதிக வளர்ச்சியைப் பெறாமல் காணப்பட்டது. ஆனால் இன்றைக்கு ஒரு ஆன்ட்ராய்டு மொபைல் மட்டும் இருந்தால் போதும். அப்படியே நல்லதொரு வீடியோவை பதிந்து, டிரைவில் சேமித்துவிட்டு, அதனுடைய லிங்கை பகிர்ந்துவிட்டு, கேளுங்கள் என் செய்தியை என்று சொல்லப்படுகிற இடத்தில் இன்றைக்கு நாம் இருக்கிறோம்.

ஆகவே, பயிற்சி பெறாத ஊழியர்களும், இந்த ஆன்லைன் ஊழியத்தில் வந்துவிடுகிறார்கள். தங்களுக்கு தெரிந்த ஏதோவொரு போதனையை வெளியிடுகிறார்கள். மக்களை கவர்ந்து இழுப்பதற்காக ஆடிப்பாடி, விசிலடித்து கொண்டாடி, இப்படி வேதத்தை தவிர மற்ற எல்லா கேடுகளையும் செய்துவிடுகிறார்கள். அதனால் உபதேச குழப்பங்கள் நிரம்பிய ஒரு காலகட்டத்தில் நாம் வாழ்ந்துகொண்டு இருக்கிறோம். வேதாகமம் போதிக்கிற அடிப்படையான சத்தியங்கள் இன்றைக்கு போதிக்கப்படவில்லை. மிக அடிப்படையான சத்தியங்கள்கூட இன்றைக்கு அசைக்கப்படுகின்றன, காரணம் அவர் மூலமாக சில அற்புதங்கள் நிகழ்ந்து விடுகிறது. ஆக, இப்போது அவர் சொல்லுகிறதுதான் வேதம். வேதம் சொல்லுகிறதூட முக்கியமல்ல, அந்த ஊழியர் சொல்லிவிட்டார் அல்வா? அவர் மூலமாக கர்த்தர் எத்தனையோ பேர்களை சுகமாக்கியிருக்கிறார், என்று சொல்லி அவர்களின் போதனைகளை வேதவாக்காக எடுக்கிற காலம் இது. அவர் என்ன உபதேசத்தைச் சொன்னாலும் மக்கள் ஏற்றுக்கொள்வார்கள். பிரியமானவர்களே, அற்புதத்தை வைத்து நீங்கள் கணக்கிடாதீர்கள். வேதத்தை அவர் எந்தளவுக்கு உபதேசிக்கிறார் என்பதை நீங்கள் கவனத்தில் கொள்ள வேண்டும். யார் உபதேசித்தாலும், சரியாக, வேதத்தில் சொல்லப்பட்டபடிதான் பேசுகிறாரா? என்று பார்க்க வேண்டியது அவசியம்.

இன்றைய ஊழியங்கள் வேதத்தின் அடிப்படையில் காணப்படாதபடி அநேகம் காணப்படுகிறது என்பது நமக்கு தெள்ளத் தெளிவாகத் தெரிகிறது. ஆனால் இன்று நாம் படிக்கிறோமே, மேய்ப்பு பணி இறையியல், அதாவது மேய்ப்பனுடைய ஊழியத்தை செய்கிறவர்களுடைய அந்த ஊழியம் இறையியல் அடிப்படையிலானது, வேதத்தின் அடிப்படையிலானது என்பதை நாம் தெளிவாகப் புரிந்துகொண்டால்தான், நாம் அப்படியே நம்பி செயல்படுத்த முடியும். ஆகவே அந்த தெளிவைப் பெற்றுக் கொள்வதற்காக ஒருசில காரியங்களை நாம் இங்கு கற்றுக்கொள்ளப்போகிறோம். வேதாகமத்தினுடைய வசனத்தின் வெளிச்சத்திலே நாம் அதை காணவேண்டும். அதனடிப்படையில் எந்தவொரு

ஊழியர்களாக இருந்தாலும், நாம் அதை முழு ஈடுபாட்டோடு செய்யலாம். ஆனால் இந்த மேய்ப்பு பணி இறையியலை நாம் படிக்கும்போது, நாம் உண்மையாகவே, அதைத் தெள்ளத்தெளிவாக வேதத்தின் அடிப்படையிலானது என்பதை நாம் பார்க்க முடிகிறது. பழைய ஏற்பாட்டிலிருந்து முதலில் சில எடுத்துக்காட்டுகளைப் பார்ப்போம்.

மேய்ப்பு பணியைக் குறித்து நாம் பழைய ஏற்பாட்டை ஆராயும்போது, அதில் அநேக ஆதாரங்கள் இருக்கிறதை நாம் பார்க்க முடிகிறது. தேவன் தாம் தெரிந்தெடுத்த ஜனங்களை பராமரித்து, வளர்ப்பதற்காக அநேக ஊழியர்களை ஏற்படுத்தி, நியமித்து நடத்தினதை நாம் பார்க்கிறோம். உதாரணமாக, மோசே, யோசுவா, மற்றும் அநேக நியாயாதிபதிகளை நாம் பார்க்க முடியும். எண்.27:18-23 போன்ற வசனங்களை சற்று வாசித்துப் பாருங்கள். அதைப்போல எரேமியா, எசேக்கியேல் போன்ற நூல்களில் நீங்கள் பார்க்கும்போது, ஜனங்களின் தலைவர்கள், மேய்ப்பர்கள் என்று அழைக்கப்பட்டிருக்கிறதை நீங்கள் பார்க்க முடியும். மேய்ப்பர் என்று அன்றே அழைக்கப்பட்டு, அவர்கள் ஜனங்களை நடத்துவதற்காக தேவன் பயன்படுத்தினதைப் பார்க்கிறோம். இதில் அநேக தலைவர்களான மேய்ப்பர்கள் சரியாய் நடத்தினவர்களும் உண்டு, சிலர் தவறான வழிகளில் சென்று அவர்களும் வீழ்ந்துபோய், மற்றவர்களையும் வாழ்வுபெறச்செய்த சம்பவங்களையும் நாம் பார்க்க முடிகிறது. நீங்கள் இதற்கு உதாரணமாக எரே.3:15, 10:21, 12:10, 23:1-4 போன்ற வசனங்கள் மற்றும் எசேக்கியேல் 34-ம் அதிகாரம் போன்ற வசனங்களில் பார்க்க முடியும். சபையானது கட்டுக்கோப்புக்குள் இருக்கவேண்டும் என்ற நோக்கத்தோடு இந்த காரியங்கள் எல்லாம் சொல்லப்பட்டிருக்கிறதை நாம் பார்க்க முடியும். நியாயாதிபதி, தீர்க்கதரிசிகள், ஆசாரியர்கள், இராஜாக்கள் போன்ற அநேகரை கர்த்தர் ஏற்படுத்தி, அநேக ஒழுக்கநெறிகளை கற்றுக்கொடுத்து அவர்கள் அதை மீறிப்போகும்போது, கண்டித்து உணர்த்தி, அதையும் தாண்டிப்போகும்போது, தண்டித்து உணர்த்தி மனந்திரும்பும்போது, அவர்களை சரியான வழியில் கொண்டு சென்றதையும் நாம் பார்க்கிறோம். கர்த்தர் இந்த மனிதர்களையெல்லாம் பயன்படுத்தி, தம்முடைய ஜனங்களை பராமரிக்கிறதிலும், நடத்துகிறதிலும், அழைத்த அழைப்பில் அவர்களை சரியாய் கொண்டுபோய்ச் சென்று அவர்களை நடத்திச் செல்வதற்கு பயன்படுத்தினதையும் நாம் பார்க்கிறோம்.

நீங்கள் பஞ்சாகமத்தில் பார்த்தீர்களானால், அதாவது வேதாகமத்தின் முதல் 5 ஆகமங்களில் பார்ப்பீர்களானால், அநேக சட்டதிட்டங்களும், அநேக அறிவுறுத்தல்களும் தேவனிடமிருந்து வருகிறதையும், அதை மோசே போன்ற தேவ மனிதர்கள் சொல்லி மக்களை நடத்துகிறதையும் நீங்கள் பார்க்க முடியும். இதுதான் மேய்ப்பனுடைய பணிக்கு அடிப்படையாய் இருக்கிறது. இன்னும் பல காரியங்களையும் நாம் பார்க்கலாம். பழைய ஏற்பாட்டில் நீங்கள் தீர்க்கதரிசிகளைப் பார்ப்பீர்களானால், அவர்கள் அநேக காரியங்களை இராஜாக்கள் முன்பு வந்து நின்று சொல்லுகிறதை, எச்சரிக்கிறதை நாம் வாசித்துப் பார்க்க

முடியும். பெரிய மற்றும் சிறிய தீர்க்கதரிசிகள் போன்ற எல்லோருமே இந்த ஊழியத்தை செய்தார்கள். கர்த்தர் அவர்களை பயன்படுத்தினார். அவர்களைக்கொண்டு, அதாவது தீர்க்கதரிசிகளைக் கொண்டு சமூக ரீதியிலான காரியங்களை மதம் சம்பந்தப்பட்ட யெகோவா தேவன் சொல்லுகின்ற அந்த காரியங்களைக் கூறி, மாறுதலை ஏற்படுத்த தேவன் விரும்பினார். அவர்களைக் கருவியாக கர்த்தர் பயன்படுத்தினதை நாம் பார்க்கிறோம்.

மட்டுமல்ல, அன்று தேவன் எவ்விதமாய்ச் செயல்பட்டாரோ, அதேபோல் இன்றும் பரிசுத்தம், நீதியை அடிப்படையாகக் கொண்டே கர்த்தர் மக்களிடம் தீர்க்கதரிசிகளைக் கொண்டு எச்சரிக்கிறதை நாம் பார்க்கிறோம். தீர்க்கதரிசனம் என்றால், எச்சரிப்பும் இருக்க வேண்டும். ஆனால் இன்றைய காலகட்டத்தில் அநேக ஆசீர்வாதங்களை மட்டும் கூறிக்கொண்டிருக்கிற தீர்க்கதரிசிகளைப் பார்க்கிறோம். ஆனால் பொதுவாக, தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகளில் எச்சரிப்பும் இருக்கவேண்டும், ஆசீர்வாதங்களும் இருக்கவேண்டும் என்பதை மறந்துபோகாதிருங்கள். அதைப்போல நல்ல மேய்ப்பன் ஆடுகளை சரியான வழியில் வழிநடத்துகிறான். புல்லுள்ள இடங்களில் மேய்க்கிறான், அமர்ந்த தண்ணீர்கள் அண்டையில் நடத்துகிறான். அதற்கு தேவையான இரையை, மரத்திலிருந்து கொண்டுவந்து கொடுக்கிறான். மட்டுமல்ல, அதற்குத் தேவையான தண்ணீரைக் கொடுத்து, அதை சரியான இடங்களில் மேய்த்து, அதற்கு தேவையான ஓய்வைக் கொடுத்து எல்லாவற்றையும் செய்கிறவன் நல்ல மேய்ப்பன். ஆக, பழைய ஏற்பாட்டில் தாவீதுகூட 23-ம் சங்கீதத்தில், மேய்ப்பனுக்கும், அதைப்போல எஜமானனுக்கும் இருக்கிற உறவைப்போல, தம்மை நல்ல ஆடாகவும், மேய்ப்பனாக கர்த்தரையும் சொல்லுகிறதை நாம் பார்க்கிறோம். முழு பொறுப்பு, அதிகாரப் பொறுப்பு கர்த்தரிடத்தில் இருக்கிறதாக நாம் அறிய முடிகிறது. அதைப்போலத்தான் புதிய ஏற்பாட்டில் இந்த மேய்ப்பு பணியானது, அதிகாரம் நிறைந்த பொறுப்பான பணியாக இருந்தது என்று வேதத்தின் அடிப்படையில் நாமறிகிறோம், அதாவது, ஆளுகை செய்கிற முழு பொறுப்பும் மேய்ப்பனுக்கு இருக்கிறது. அவன் நல்ல மேய்ப்பனாக இருந்து, ஆளுகை செய்யவேண்டும் என்றுதான் கர்த்தர் சொல்லுகிறதைப் பார்க்கிறோம். இன்றுகூட அதே நல்ல மேய்ப்பர்கள் தேவை என்றுதான் தேவனுடைய கண்கள் தேடிக்கொண்டிருக்கிறது. பழைய ஏற்பாட்டில் நாம் பார்க்கும்போது, கர்த்தரே ஒரு நல்ல மேய்ப்பனைப்போல செயல்படுகிறதை, மட்டுமல்ல நடத்துகிறதை நாம் பழைய ஏற்பாட்டில் பார்க்கிறோம். சங்கீதங்களின் புத்தகம் மற்றும் தீர்க்கதரிசன புத்தகங்களிலே நாம் இந்த விளக்கங்களைத் தெளிவாகப் பார்க்கிறோம். தேவன் நீதியுள்ளவராகவும், பரிசுத்தம் உள்ளவராகவும் இருக்கின்றபடியால், கீழ்ப்படியாமல் செல்லுகிற தமது ஜனங்களை அவர் நீதிக்கு நேராய்க்கொண்டு வர, அவர்களை மனந்திரும்ப சொல்லுகிறார். பரிசுத்தமுள்ள ஒரு வாழ்வை நடத்த சொல்லுகிறார். அதைக்கொண்டு வருவதற்காக தம்முடைய தீர்க்கதரிசிகளை, ஊழியர்களை, மேய்ப்பர்களை பயன்படுத்தினார். அதற்காக அவரும் செயல்பட்டார் என்றுதான் நாம் வேதத்தில் பார்க்கிறோம். காலகூழ்நிலை,

இல்லாவிட்டால் எதிராளிகளை எழும்பி வரச்செய்வது, யுத்தங்களை அனுமதிப்பது, சிறையிருப்புகளுக்கு அவர்களை அனுமதித்து அனுப்பிவிடுவது, அனுமதித்து என்றால், எதிராளிகளின் கைகளில் ஒப்புக்கொடுத்து, அவர்களை சிறையிருப்புக்கு ஒப்புக்கொடுத்தது போன்ற காரியங்களில், நாம் இதை உணர முடிகிறது. நல்ல மேய்ப்பனாக இருந்து, மக்களை சீர்திருத்த தேவனே செயல்பட்டார். ஆடுமேய்க்கிற அந்த மேய்ப்பனுடைய கோல் 2 விதத்தில் பயன்படுத்தப்பட்டது. 1) ஆடுகளுக்கு தேவையான இரையை மரத்திலிருந்து பறித்துக்கொடுப்பதற்கு பயன்படுத்தப்பட்டது. அதே கோல், ஏனெனில் அது வளைந்திருக்கும், அதைக்கொண்டு இரை, தளைகளைப் பறித்துப் போடுவதற்கு பயன்படுத்தப்பட்டது. 2) அதோடு கூட அந்த தடியைக் கொண்டு, அந்த ஆடுகள் வழிதப்பும்போது, இலேசாக தட்டி, அதை நல்வழிப்படுத்துகிறதையும் அது குறிக்கிறது. அதையேதான் கர்த்தர் சொல்லுகிறார், அதேதான் பக்தனும் பாடுகிறார், என்னைத் தண்டியும், ஆனாலும் மட்டாய்த் தண்டியும் என்று சொல்லுகிறதை நாம் பார்க்கிறோம், இல்லையா? மட்டாய் என்றால் மெதுவாக, அதேவேளையில் என்னைத் தண்டித்து உம்முடைய வழியில், நேர்வழியில் செல்ல எனக்கு உதவி செய்யும் என்று சங்கீதக்காரன் சொல்வதுபோல, கர்த்தாவே என்னை நேர்வழியில் நடத்தும் என்று சொல்லி ஒப்புக்கொடுக்கிறதுதான் ஒரு ஆட்டின் வேலை. நல்ல மேய்ப்பன் இவ்விதமாக தன்னுடைய ஆடுகளை சீர்திருத்தி வருவதற்காக. மனந்திரும்பி வருவதற்காக, அநேக சூழ்நிலைகளை அனுமதித்து, லேசாக அந்த தடியை வைத்து அடித்து. தம்முடைய சரியான பாதையில் நடத்திச் செல்லுகிறதைப் பார்க்கிறோம்.

இஸ்ரவேல் ஜனங்களோடு தனக்கிருக்கிற உறவை தேவன் காண்பிக்கும் பொருட்டாக மேய்ப்பன் என்னும் பதத்தை, பழைய ஏற்பாட்டில் அவர் அடிக்கடியாய் பயன்படுத்தியிருக்கிறதைக் காண்பீர்கள். ஒரு உண்மையான, கரிசனையான மேய்ப்பனாக, தன்னைக் காண்பிக்கும் பொருட்டு, அவர் தம்மை முற்றிலுமாக வெளிப்படுத்துகிறதை நீங்கள் சங்.95:6-7 வரையுள்ள வசனங்கள், சங்கீதம் 100-ம் அதிகாரம் மற்றும் எசேக்கியேல் 34:11-15 போன்ற வசனங்களில் நல்ல மேய்ப்பனைப் பார்க்க முடியும். இந்த அதிகாரங்களில் கர்த்தர் நல்ல மேய்ப்பனைக் குறித்து சொல்லுகிறதைப் பார்க்க முடியும். கர்த்தரே மேய்ப்பராக, சிறந்த விதத்தில் நடத்துகிற காரியங்களையும் குறித்து நீங்கள் பார்க்க முடியும். இவைகள் முக்கியமான வசனங்களாக இருக்கிறது. மட்டுமல்ல, பழைய ஏற்பாட்டில் இவ்விதமாக மேய்ப்பர்களைப் பற்றிய சிறப்பானதொரு கண்ணோட்டத்தை நாம் பார்க்க முடியும். தேவன் மேய்ப்பனாக இருக்கிறது மட்டுமல்ல, நல்ல மேய்ப்பராக இருந்து, செயல்படுங்கள் என்று சொல்லுகிறதையும் எசே.34-ம் அதிகாரத்தில் பார்க்கிறோம். மேய்ப்பனின் பணியைக் குறித்து பழைய ஏற்பாடு நல்ல ஆதாரங்களை உடையதாய் இருக்கிறது. மேய்ப்பனின் பணி என்பது, வேதத்தின் அடிப்படையிலானது. தொடர்ந்து நாம் அவர்களைப் பற்றி கற்றுக்கொள்ளப்போகிறோம். அவர்கள் எவ்வாறு செயல்பட

வேண்டும், திட்டமிட வேண்டும்? எவ்விதமாக செயல்படக்கூடாது? என்றெல்லாம் கற்றுக்கொள்வோம். அந்தப் பணி முதலாவது வேதத்தின் அடிப்படையிலானதா? ஆமாம், என்கிற பதிலைப் பற்றி நாம் அறிய வேண்டியது அவசியம். மேய்ப்பனின் பணியை நீங்கள் செய்வீர்களானால், அல்லது செய்ய விரும்புவீர்களானால், அது வேதத்தின் படியானது என்பதை தெரிந்து கொள்ளுங்கள்.

அடுத்து, புதிய ஏற்பாடு எந்தளவுக்கு மேய்ப்பனின் பணியைக் குறித்து சொல்லியிருக்கிறது? என்பதைப் பார்ப்போம். நாம் புதிய ஏற்பாட்டை பார்க்கும்போது, மேய்ப்புணியைக் குறித்து மிக சிறந்த விளக்கத்தையுடையதாக இருக்கிறது என்பதை நாமறிவோம். இயேசுகிறிஸ்துவின் ஊழியம், மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் ஊழியம் போன்ற எல்லாமே, மேய்ப்பு பணி தொடர்பான தெளிவான விஷயத்தை நமக்கு முன்வைத்து சொல்லுகிறது. அது மட்டுமல்ல, புதிய ஏற்பாட்டில் பயன்படுத்தியுள்ள சில முக்கியமான பதங்கள், அதாவது வார்த்தைகள் மேய்ப்பு பணியின் தன்மைகளைக் குறித்து மிகவும் அதிகமாகச் சொல்லுகிறது. நீங்கள் அந்த வார்த்தையை வைத்தே ஒரு மேய்ப்பன் எவ்விதம் இருக்கவேண்டும்? என்று வேதம் சொல்லுகிறது என்பதை புரிந்துகொள்ள முடியும். மேய்ப்பு பணியினை, ஊழியக்காரனின் பணியோடு தொடர்புபடுத்தி பேசுகிறதையும் நீங்கள் பார்க்கலாம். மேய்ப்பு பணி என்பது ஒரு அதிகாரியின் பணி. அதுவொரு ஊழியக்காரனாகிய வேலைக்காரனின் பணியோடு புதிய ஏற்பாட்டில் விசேஷமாக சொல்லப்பட்டிருக்கிறதை நீங்கள் பார்க்க முடியும். மேய்ப்பன் என்பவன் ஊழியக்காரன், வேலைக்காரன், அதாவது கர்த்தருடைய, எஜமானனுடைய திராட்சைத் தோட்டத்திலே பணிபுரிகிறவர். ஆனால், இன்றைய காலகட்டத்தில் நீங்கள் பார்க்கும்போது, மேய்ப்பர்கள் என்று சொல்லுகிறவர்கள் சிலரைப் பற்றி பார்க்கிறோம், எல்லோரையும் நாம் தவறாய் சொல்ல முடியாது. சிலர், தங்களின் மந்தையை இறுமாப்பாய் ஆளுகிறதைப் பார்க்கிறோம். அவர்கள் கையில் அதிகாரம் கொடுக்கப்பட்டதை அவர்கள் தவறாய் பயன்படுத்துகிறதைப் பார்க்க முடிகிறது. அவர் நினைக்கிறதை செய்ய விரும்புகிறார். மட்டுமல்ல எல்லோரும் அவருடைய சொல்லுக்கு மதிப்பு கொடுக்கிறதினால், அவர் இப்படித்தான் என்று கருதி, ஒரு சுதந்திரம்கூட கொடுக்காமல், மிகக் கடுமையாக சில வேளைகளில் செயல்படுகிறதை நாம் பார்க்க முடிகிறது. இல்லாவிட்டால், தகுதியற்ற நபரிடத்தில் ஒருவேளை கர்த்தர் கொடுத்து விட்டாரோ, என்று நினைக்கிற அளவில் காணப்படுகிறது. அனால் ஒரு தவறான மேய்ப்பனின் கையில் மாட்டிக்கொண்ட ஆடுகள் பாவம்தான்.

ஆம் பிரியமானவர்களே, நாம் ஒரு நல்ல மேய்ப்பனாக இருந்து பணிபுரிய கர்த்தர் எதிர்பார்க்கிறார். நாம் தேவனுடைய திராட்சை தோட்டத்தில் பணிபுரிகிற வேலைக்காரர்கள் என்பதை புரிந்துகொள்ளுங்கள். புதிய ஏற்பாட்டில் பயன்படுத்தப்பட்ட முதலாவது வார்த்தையை நாம் பார்க்கும்போது, அது 'Diakonos' என்ற கிரேக்க வார்த்தை

பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த வார்த்தை பந்தியில் பரிமாறுகிற ஒரு நபரைக் குறிப்பிடுகிறதாக இரக்கிறது. இயேசு தம்முடைய சீஷர்களைப் பார்த்து, லூக்கா 22:27-ல் இவ்வாறாக கூறுகிறார், ‘பந்தியிருக்கிறவனோ, பணிவிடை செய்கிறவனோ, எவன் பெரியவன்? பந்தியிருக்கிறவன் அல்லவா? அப்படியிருந்தும் உங்கள் நடுவில் பணிவிடைக்காரனைப்போல் இருக்கிறேன்’ என்று இயேசு கூறுகிறதைப் பாருங்கள். இயேசுவே தம்மைப் பற்றி இவ்விதமாகக் கூறுகிறார். பந்தியில் பரிமாறுகிறவன்போல மிக எளிமையான, தாழ்மையான ஒரு இடத்தைக் குறித்து இங்கே சொல்லுகிறதைப் பார்க்கிறோம். ஏனெனில், பந்தியிருக்கிறவன்தான், அங்கே முக்கியமானவன், பணிவிடை செய்கிறவன் தாழ்ந்தவன். அப்படியொரு ஊழியன் இருக்கவேண்டும் என்றுதான் லூக்கா 22:27-ம் வசனத்தில் வாசித்து புரிந்துகொள்கிறோம். பிரியமானவர்களே, நம்முடைய வாழ்வில் நாம் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். ஊழியக்காரன், மேய்ப்பு பணி செய்கிறவன், ஒரு பந்தி பரிமாறுகிறவனைப்போல இருக்கிறான். அதைப்போல, அப். பவுல் தன்னை தேவனுடைய ஊழியக்காரன் என குறிப்பிடுகிறதை 2 கொரி.6:3-ல் பார்க்க முடியும். மேலும், ரோமர் 15:8-ல் இயேசு ஊழியக்காரரானார் என பவுல் கூறுகிறதை நாம் பார்க்கிறோம். ஆக, இயேசுகிறிஸ்துவே ஊழியக்காரராக மாறுகிறார், அவரே எடுத்துக்காட்டாக, பந்தியில் பரிமாறுகிறவனைப்போல தன்னை வெளிப்படுத்துகிறதைப் பார்க்கிறோம். ஆனால், இன்றைய நாட்களில் குருவை மிஞ்சிய சீஷர்களைத்தான் பார்க்கிறோம். இயேசுவே ஊழியக்காரரானார், ஆனால் இன்று, எஜமான்கள்தான் அநேக இடங்களில் இருக்கிறார்கள். ஆனால், இதைப் படிக்கிற நீங்கள் இப்படி இருக்கக்கூடாது பிரியமானவர்களே. இயேசுவைப் போன்ற ஒரு தாழ்ந்த சிந்தை நமக்கு தேவை. அதுவே அநேகரை இயேசுவண்டை கொண்டுவருகிற நல்லதொரு குணமாகவும் இருக்கிறது.

இரண்டாவது வார்த்தையைக் குறித்து சிந்திப்போம். ‘Dulos’ என்ற கிரேக்க வார்த்தை ஊழியக்காரனுக்கு பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது. மேய்ப்புபணியினைச் செய்கிற ஊழியக்காரனுக்கு, அவ்விதமாய் சொல்லப்பட்டிருக்கிறதைப் பார்க்கிறோம். ஊழியக்காரன் என்பதனைவிட, அடிமை என்கிற கருத்தை தருகிற ஒரு சொல்லாக ‘Dulos’ இருக்கிறது. ஊழியக்காரன் ‘அடிமை’ என்கிற அளவுக்கு தன்னைத் தாழ்த்த வேண்டுமென்று பவுல் தன்னை முதலாவது எடுத்துக்காட்டாக வைக்கிறார். அடிமை என்பவன் யார்? அவனுக்கு எந்த உரிமையும் கிடையாது. எந்தவிதமான ஊழியமும் இல்லாமல், பணிபுரிகிற காலகட்டம் அது. முற்றிலுமாக அவர்களுக்கென்று எந்த உரிமையும் இல்லாமல், அவர்களை ஒரு அறையிலே பூட்டி வைத்திருப்பார்கள். ஆடு, மாடுகளைப்போல அவர்கள் நடத்தப்பட்டார்கள் என்றுதான் அன்றைய காலகட்டத்திலுள்ள அடிமைகளைக் குறித்து நாம் பார்க்கிறோம். அந்த சூழ்நிலையில்தான் பவுல் சொல்லுகிறார். ஆக, பவுலும், மற்ற அப்போஸ்தலர்களும், தங்களை தேவனுடைய அல்லது கிறிஸ்துவின் அடிமை என

குறிப்பிடுகிறதை நாம் வேதத்தில் பார்க்கிறோம். ரோமர் 1:1, கலா.1:10, கொலோ.4:12, தீத்து 1:1, யாக்கோபு 1:1, 2 பேதுரு 1:1 போன்ற வசனங்களில் குறிப்பாக நாம் பார்க்க முடியும். இந்த வார்த்தைகளெல்லாம் மேய்ப்பு பணியைக் குறித்து, புதிய ஏற்பாட்டில் சொல்லப்படுகிற சில எடுத்துக்காட்டான வசனங்கள். இன்னும் மேய்ப்பு பணியைக் குறித்து விசேஷமாக என்னென்ன பதங்கள் சொல்லப்பட்டிருக்கிறது என்பதை நாம் தொடர்ந்து வருகிற பாடங்களில் படிக்கவிருக்கிறோம். ஆனாலும் குறிப்பாக சில காரியங்களை சொல்வதற்காக இந்த வார்த்தைகளைப் பற்றி இதுவரை கற்றோம்.

நாம் பவுலின் நிருபங்களை எடுத்து பார்க்கும்போது, பவுலை ஒரு சிறந்த மிஷனெரியாக, போதகராக மட்டுமல்ல ஒரு மேய்ப்பனாகவும் நாம் பார்க்கக்கூடிய அளவில்தான் அவர் இருக்கிறார். பிரச்சனைகளோடு இருக்கிற சபைகள், அந்த கால கட்டத்தில் அநேகம் காணப்பட்டது. அந்த பிரச்சனைகளுக்கேற்ற ஆலோசனைகளை பவுல் வழங்கினார் என்பதையும் நாம் பார்க்கிறோம். மக்களை தைரியப்படுத்தி, கிறிஸ்தவ வாழ்க்கைக்குள்ளாக கட்டியெழுப்பி, அந்த விசுவாசிகள் தவறுகளைச் செய்யும்போது, கண்டனம் செய்து, அவர்களை மனந்திரும்பி மீண்டும் கர்த்தரண்டை வருவதற்கு ஊக்குவித்து, செயல்பட்டார் என்று அப. பவுலைக் குறித்து பல கோணங்களில் பார்க்க முடிகிறது. அவர் ஒரு நல்ல மேய்ப்பனாக காணக்கூடியவராகவே இருக்கிறார்.

அடுத்து, நாம் இயேசுகிறிஸ்துவை ஒரு எடுத்துக்காட்டாகவே பார்ப்போம். இயேசுகிறிஸ்துவே நம்முடைய பிரதான மேய்ப்பன் என்று நாம் பார்க்க முடிகிறது. அதைக்குறித்து வசனம் இவ்விதமாய் சொல்லுகிறது. 1 பேதுரு 5:4, 'அப்படிச் செய்தால் பிரதான மேய்ப்பர் வெளிப்படும்போது, மகிமையுள்ள வாடாத கிரீடத்தைப் பெறுவீர்கள்' என்று பேதுரு எழுதுகிறார். ஆக, இயேசுகிறிஸ்துதான் பிரதான மேய்ப்பர். அவரே மேய்ப்பு பணிக்கு, சிறந்த மாதிரியாக, நியமமாக இருக்கிறார். அதைவிடமேலாக, திருச்சபையின் பணியானது. இயேசு கிறிஸ்துவினுடைய மேய்ப்பு பணியின் ஊழியத்தின் தொடர்ச்சியான பணியாகத்தானிருக்கிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொள்ள வேண்டியது அவசியம். ஆக, பிரதான மேய்ப்பர் இயேசுதான், நமக்கு எல்லாவற்றுக்கும் எடுத்துக்காட்டு. நீதியா? அதற்கு இயேசுகிறிஸ்துதான், அன்பா? அதற்கும் இயேசுகிறிஸ்துதான், பரிசுத்தத்தைப் பற்றி பேச வேண்டுமென்றால், அதற்கும் முழுமையான எடுத்துக்காட்டு இயேசுதான். மேய்ப்பு பணிக்கும் இயேசு கிறிஸ்துதான். அதைக்குறித்து T.W. மேன்சன் என்ற வேதவல்லுநர் கூறும்போது, 'கிறிஸ்தவ ஊழியமானது இயேசுகிறிஸ்துவின் ஊழியத்தையே ஆரம்பமாக கொண்டிருக்கிறது. மட்டுமல்ல அதன் தொடர்ச்சியாகவும் இருக்கிறது. இயேசுகிறிஸ்துவின் பூலோக ஊழியத்திலிருந்து நாம் கற்றுக்கொள்ளக்கூடிய அநேக மாதிரிகள் இருக்கிறது. தனது போதனை மற்றும் வாழ்க்கை மூலமும், இந்த மேய்ப்பு பணியின் முக்கியத்துவத்தை வெளிப்படுத்தினார்' என்று கூறுகிறார். அவருடைய

ஊழியம் எல்லாவற்றுக்கும் எடுத்துக் காட்டாக, முன்மாதிரியாக இருக்கிறது. இயேசுகிறிஸ்துவின் மேய்ப்பு பணி குறித்து வேதாகமத்தில் எங்கெங்கே சொல்லப்பட்டிருக்கிறது என்று சற்று நாம் சிந்தித்தோமானால், நமக்கு அது நிச்சயமாக ஒரு உதாரணத்தைக் கொடுப்பது மட்டுமல்ல, அதைப் பின்பற்றுவதற்கு நம்மை உற்சாகப்படுத்துகிறதாகவும், மேய்ப்பு பணியில் அதைப்போல செயல்பட வேண்டுமென்ற எண்ணத்தை பெறுகின்ற ஒன்றாகவும் அது இருக்கும்.

முதலாவது காரியம், மக்களுடைய வாழ்வைக் குறித்து காண்பித்த ஆழ்ந்த கரிசனையாய், அவருடைய மேய்ப்புபணி இருந்தது. இயேசுகிறிஸ்து மக்களுடைய பூரண வாழ்வை எதிர்பார்த்தார். மக்களைப் பாதிக்கின்ற ஒவ்வொரு காரியங்களைக் குறித்தும் கரிசனையுள்ளவராக இருந்தார் என்று லூக்கா 4, மற்றும் ஏசாயா 61-ம் அதிகாரம் போன்ற இடங்களில் பார்க்க முடியும். மக்களை எவையெல்லாம் பாதிக்கிறதோ, அதைக்குறித்து அவர் மிகக் கரிசனையுள்ளவராக இருந்தார். அடுத்து மக்களை நெருக்கும் சட்ட திட்டங்களிலிருந்து மக்களை விடுவிக்க முயற்சி செய்தார் என்று நாம் அப்.13:38-39 வரையுள்ள வசனங்களிலும், மத்தேயு 5-ம் அதிகாரத்திலும் பார்க்கின்றோம். மக்களை நெருக்குகின்ற சமுதாய காரியங்கள், அரசாங்கத்தின் காரியங்கள் போன்றவற்றிலிருந்து விடுவிக்கிற ஒரு நல்ல மேய்ப்பனாக, ஆழ்ந்த கரிசனையுள்ள மேய்ப்பனாக அவர் காணப்பட்டார்.

இரண்டாவது காரியம், மக்களைக் குறித்து மனதுருக்கம் உள்ளவராக, அவர் அவரது மேய்ப்பு பணி செய்த காலத்தில் காணப்பட்டார். அநேக இடங்களில், அவர் மனதுருகினார் என்று நாம் வாசித்துப் பார்க்கிறோம். மத்.9:35-36, மாற்கு 15:32, 1:40-42 போன்ற வசனங்களில் நீங்கள் பார்ப்பீர்களானால், அவருடைய மனதுருக்கத்தை நாம் காணமுடிகிறது. அந்த மனதுருக்கத்தில் சில வேளைகளில் அதிகாரமும் கலந்திருந்தது என்பதை நாம் பார்க்கலாம். ஏனெனில் சில வேளைகளில், சிலர் அதிகாரத்தை தவறாகப் பயன்படுத்த கூடும். நீங்கள் மாற்கு 15:32-ஐ வாசிக்கும்போது, 'பிரதான ஆசாரியரும், வேதபாரகரும் பரியாசம் பண்ணுகிறதை' பார்க்கிறோம். பரியாசம் செய்யும்போது, அவர்கள் நாம் கண்டு விசுவாசிக்கத்தக்கதாக, இஸ்ரவேலுக்கு இராஜாவாக கிறிஸ்து இப்பொழுது சிலுவையிலிருந்து இறங்கட்டும் என்று சொல்லிக்கொண்டார்கள்' என்று படிக்கிறோம். அவர்கள் அவ்வாறு சொன்னதினால், இயேசு சிலுவையிலிருந்து இறங்கிவரவில்லை. மனதுருகி அவர் அப்படியே இறங்கி வந்துவிட்டார் என்று சொல்ல முடியாது. காரணம், அதிகாரத்தை அவர்கள் தவறாய்ப் பயன்படுத்துகிறார்கள். இது கேலி செய்கிற விஷயமாய் இருக்கிறது. இவர்களுடைய நோக்கம் தவறாக இருந்தபடியால், அவர் மனதுருகி ஒன்றும் அணுகவில்லை, செயல்படவில்லை என்றும் பார்க்கிறோம். மனதுருக்கம் என்பது, சரியான விதத்தில், சரியான இடங்களில் வரவேண்டியது அவசியம். அதேவேளை, மக்கள்

சிதறடிக்கப்பட்ட நிலையைப் பார்க்கும்போது, அதாவது மத்.9:36-ம் வசனத்தைப் பாருங்கள், ‘அவர் திரளான ஜனங்களைக் கண்டபோது, அவர்கள் மேய்ப்பனில்லாத ஆடுகளைப்போல தொய்ந்து போனவர்களும், சிதறடிக்கப்பட்டவர்களுமாய் இருந்தபடியால், அவர்கள்மேல் மனதுருகி’ என்று வாசிக்கிறோம். ஆக, எப்போது மனதுருகவேண்டுமோ, அப்போது அவர் மனதுருகினார். ஒரு மேய்ப்பன் என்பவன், மனதுருகுகிறவனாய் இருக்கவேண்டியது அவசியம்தான், ஆனால் எதற்காக மனதுருகண்டும்? எப்படி மனதுருக வேண்டுமென்று தெரிந்திருக்க வேண்டியதும் அவசியம் என்று அறிந்து கொள்ள வேண்டும்.

மூன்றாவது காரியம், இயேசுகிறிஸ்துவானவர் நல்ல மேய்ப்பனாக, மக்களை இருந்தவண்ணமாகவே ஏற்றுக்கொண்டார் என்று நாம் பார்க்கிறோம். ஒரு நல்ல மேய்ப்பன் அவ்விதமாகத்தானிருக்க வேண்டும். மக்களை வேதத்தின் அடிப்படையில், வேதத்தின் அண்டையில் கொண்டுவர வேண்டியது அவசியம். ஆனால், அதே வேளையில், மக்களுடைய உணர்வுகளை மதிக்க பழக வேண்டும். இயேசுகிறிஸ்துவானவர் மனித உணர்வுகளை மதித்தார் என்பதற்கு, விபச்சார ஸ்திரீயை அவர் மதித்ததைப் பார்க்கிறோம். அவளுக்குள்ளும் ஆத்துமா இருந்ததை, இயேசுகிறிஸ்துவானவர் கண்டு, அவளும் மனந்திரும்ப வேண்டுமென்று, அவளுடைய உணர்வை மதித்துப் பேசுகிறதைப் பார்க்க வேண்டும். மற்றவர்களெல்லாம் ஏளனம் செய்யும்போது, மற்றவர்களெல்லாம் கல்லெறியச் சொல்லும்போது. அவர் அவள் மனந்திரும்பி வாழவேண்டுமென்று, அவளையும் மதித்து, மற்றவர்களைப் போல ஏளனமாக நினைக்காமல், தள்ளாமல் ஏற்றுக்கொண்டதொரு நல்ல மேய்ப்பன்தான் இயேசுகிறிஸ்து. இன்றைக்கு நாம் எப்படியிருக்கிறோம்? ஒரு நல்ல மேய்ப்பன் எவ்விதமாகக் காணப்பட வேண்டும்? இயேசுகிறிஸ்து போல நீங்கள் இருக்க வேண்டுமென்றால். மற்றவர்களின் உணர்வுகளை முதலாவது மதிப்பதற்கு பழக வேண்டும். நாம் எவ்வாறு இருக்கிறோம் என்றால், நான் மட்டும் பரிசுத்தவான், மற்றவர்கள் எல்லாம் பரிசுத்தமற்றவர்கள், அவர்கள் ஒருபோதும் தேவனிடம் வரமுடியாது என்றதொரு பார்வை. இவன் ஜெபத்தையெல்லாம், கர்த்தர் எப்படிக்கேட்பார்? என்று கீழ்த்தரமாக நினைக்கிற சில ஊழியர்களை நாம் ஆங்காங்கே பார்க்க முடியும். பிரியமானவர்களே, எல்லோரையும் மதிக்கிறவர் நம்முடைய இயேசுகிறிஸ்துவானார். எப்படிப்பட்ட ஒரு அருமையான ஊழியக்காரனாய், மேய்ப்பனாக அவர் இருக்கிறார் பாருங்கள். மனிதனை, மனிதனாகவே ஏற்றுக்கொண்டார் என்று நாம் மாற்கு 10:46-52 வரை பார்க்க முடியும். அதைப்போல மாற்கு 19:1-10, லூக்கா 15:1-2, யோவான் 3, லூக்கா 7:36-50, யோவான் 4 போன்ற வசனங்கள் மற்றும் அதிகாரங்களைப் பார்க்கும்போது, அவர் மனிதர்களுடைய சூழ்நிலைகளை உணர்ந்தவராக, மனிதர்களை மனிதனாகவே ஏற்றுக்கொண்டார். இன்றைய ஊழியர்கள் சிலபேர், தங்களை அவர்கள் தேவதூதர்களாகப் பார்க்கிறார்கள். மற்றவர்களை இவனெல்லாம் ஒன்றுக்கும் பயன்பட மாட்டான் என்பதுபோல நினைக்கிற ஒரு பண்பை நாம் பார்க்கிறோம். இவற்றையெல்லாம் புரிந்துகொள்வதற்கான கருத்துகளாக இவைகளை

கற்றுக்கொள்ளுங்கள். இயேசுகிறிஸ்துவோ, தேவக்குமாரனோ, மனிதனை மனிதனாகவே ஏற்றுக்கொண்டார். அவனுடைய பெலவீனங்களைக் குறித்து, அற்பமாய் எண்ணாமல் அவர்களுடைய சூழ்நிலைகளைப் புரிந்தவொரு பிரதான ஆசாரியராய் நமக்கிருக்கிறார். கிருபாசனத்தண்டைக்கு தைரியமாய் அழைக்கிற ஒரு தேவனை உடையவர்களாக நாம் இருக்கின்றோம். நம்மைப்போல அவர் சோதிக்கப்பட்ட, பாடுபட்ட தேவனாய் இருக்கிறபடியினால், நம்மை அற்பமாய் எண்ணாத ஒரு இயேசுகிறிஸ்து நமக்கிருக்கிறார், அந்த நல்ல மேய்ப்பன்தான், நமது பிரதான மேய்ப்பன்.

நான்காவது காரியமாய், நல்ல மேய்ப்பனாய் இயேசுவைப் பார்க்கும்போது, அவர் பாகுபாடற்றவராக நடந்துகொண்டார் என்று நாம் பார்க்கிறோம். மத்.8:10-12, 14 போன்ற வசனங்களைப் பார்க்கும்போது, புறஜாதியான ஒருவரை அவர் பாராட்டுகிறதை நாம் பார்க்கிறோம். யூத கலாச்சாரத்தில், புறஜாதியாரை மதிக்கிறதே இல்லை. அவர்களோடு பழக மாட்டார்கள், பேச மாட்டார்கள், அவர்களுக்கு தண்ணீர்கூட கொடுக்கமாட்டார்கள், அவர்கள் வழி கேட்டால்கூட, வழி சொல்லமாட்டார்கள். அவ்வளவு கீழ்த்தரமாகத்தான் புறஜாதியாரை, அதாவது யூதர்கள் அல்லாதவர்களை நடத்தினார்கள். அந்த இடத்தில் யூதர்கள் வழிவந்த இயேசுகிறிஸ்துவானவர் எப்படி செயல்படுகிறார் பாருங்கள். பிற ஜாதியான் ஒருவனைப் பாராட்டுகிறார், அவர்களை ஏற்றுக்கொண்டதை நாம் பார்க்கிறோம். வேதத்திலுள்ள புதிய ஏற்பாட்டு பகுதிகளில் இயேசு பலரை அரவணைக்கிறதைப் பார்க்கிறோம். இன்று உங்கள் சபை எப்படியிருக்கிறது? கிறிஸ்தவ சபைகள் எப்படியிருக்கிறது என்பதை கொஞ்சம் யோசித்துப் பாருங்கள். ஏகப்பட்ட ஜாதிபிரிவினைகளை நாம் சபைகள் மத்தியில் பார்க்கிறோம். மேல் ஜாதி, கீழ் ஜாதி என்பதை சபைக்குள்ளும் இன்று கொண்டுவந்து விட்டார்கள். சில ஜாதி மக்கள் அந்த குறிப்பிட்ட சபைக்குள் வருகிறதில்லை. அவர்கள் தங்களுக்கென ஒரு தனி சபை வேண்டுமென்று கேட்கிறார்கள். எங்களுக்கு, எங்களுடைய ஜாதிப் போதகர்தான் வேண்டுமென்று கேட்கிற சபைப் பிரிவினரை நாம் பார்க்க முடிகிறது. ஆனால் இயேசு கிறிஸ்து ஒரு நல்ல மேய்ப்பராக இருந்து, எப்படி செயல்பட்டிருக்கிறார் என்பதை கவனித்துப் பாருங்கள். பாகுபாடற்றவராக, அவர் காணப்பட்ட தன்மையை மேய்ப்பர்களாகிய நாம் சற்று உணர்ந்துகொள்ள வேண்டியது அவசியம், மட்டுமல்ல சபைக்குள் உறுப்பினர்களாக இருக்கிற மக்களும் புரிந்துகொள்ள வேண்டியது அவசியம். ஜாதி, இனம், உயர்ந்தவன், தாழ்ந்தவன் என்றதொரு பாகுபாடு இல்லாத ஒரு கிறிஸ்தவம் வேண்டுமென்றுதான் வேதம் சொல்லுகிறது.

தொடர்ந்து, இவ்விதமான அநேக காரியங்களை அடுத்த பாடத்திலும் கற்றுக்கொள்ளப்போகிறோம். இயேசு ஒரு நல்ல மேய்ப்பனாகயிருந்து, செயல்பட்டதைக்

குறித்து கற்றுக்கொள்வோம். ஜெபத்தோடு கற்றுக்கொள்ளுங்கள். கர்த்தர் தாமே உங்களை நிறைவாக ஆசீர்வதிப்பாராக! ஆமென்!!

கேள்விகள்:-

- 1) மேய்ப்புபணி இறையியல் என்றால் என்ன? ஏன் இது விசேஷமானது?
- 2) மேய்ப்புபணி இறையியல் என்ற பதத்தை ஆராயும்போது, நாம் தெளிவாக அறிந்துகொள்கிற இரண்டு விஷயங்கள் குறித்து சற்று விளக்கமாக கூறுக?
- 3) மேய்ப்புபணி இறையியல், எவ்வாறு செயல்முறை இறையியலாகவும் (Practical Theology) இருக்கிறது என்பதனை கூறுக?
- 4) மேய்ப்புபணி இறையியலில், நாம் எவைகளையெல்லாம் கற்றுக்கொள்கிறோம் என்பதனைக் கூறுக? (தலைப்புகள் மட்டும்)
- 5) சமுதாய மேம்பாட்டில் மேய்ப்புபணி இறையியல் குறித்து கூறுக?
- 6) மேய்ப்புபணி இறையியலின் வேதாகம அடிப்படையில், பழைய ஏற்பாட்டு ஆதாரங்களை வசன இருப்பிடங்களுடன் விளக்கமாக கூறுக?
- 7) ஆடுகளை மேய்க்கின்ற மேய்ப்பனுடைய கோல் பயன்படுத்தப்படுகிற இரண்டு விதங்களை சற்று விளக்கமாக கூறுக?
- 8) மேய்ப்புபணி இறையியலின் வேதாகம ஆதாரங்களில், புதிய ஏற்பாட்டு ஆதாரங்களை வசன இருப்பிடங்களுடனும், அதற்கான கிரேக்க வார்த்தைகளின் அர்த்தங்களுடன் விளக்கமாக கூறுக?
- 9) இயேசுகிறிஸ்துவின் மேய்ப்புபணி குறித்து வேதவல்லுநர் T.W. மேன்சன் கூறும் கூற்றினை கூறுக?